

# 伊朗对以色列发动第15轮打击，否认此前袭击医院 美媒：以防空系统“已不堪重负” 若无支援，以防空系统或仅能撑10天



伊朗伊斯兰革命卫队6月19日发表声明说，伊朗对以色列发起“真实承诺-3”行动的第十五轮打击，使用导弹和无人机打击了以色列特拉维夫和海法的反导防御系统等军事目标。声明说，伊朗还打击了以色列的一些军工中心。

美国媒体援引消息人士的话披露，面对伊朗多轮打击，以色列的防空导弹正迅速消耗，如果美国无法继续提供支援，以色列防空系统可能仅还能支撑大约10天。



这是6月19日在以色列拉马特甘拍摄的遭导弹袭击的建筑。  
组图/新华社

## 伊朗否认袭击以色列医院 指责以色列转向“受害者”叙事

据《以色列时报》19日报道，根据以色列国防军评估，伊朗在当天早上的袭击中对以色列发射了约30枚弹道导弹。

新华社记者在以色列控制的耶路撒冷听到防空警报和明显爆炸声。记者手机安装的预警系统显示，以大部分地区响起防空警报。

报道说，导弹击中了以色列南部贝尔谢巴的索罗卡医院，以及中部的霍隆和拉马特甘。据医疗人员报告，以色列中部数十人受伤，其中3人重伤。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道，伊朗否认有关伊朗伊斯兰革命卫队当天早些时候袭击以色列一所医院的报道，称此次打击的目标是医院相邻的以色列军事情报中心，医院受到爆炸冲击波影响。

据伊朗法尔斯通讯社19日报道，伊朗自18日起对以色列发起了破坏性强、精度极高的导弹打击。以色列在军事失利后，改变其媒体战略，开始试图通过展示伊朗攻击所造成的医院与居民区损毁等画面博取全球同情，营造出自“受害者”形象，推动美国直接介入战争。

## 以空军40架战机夜袭 打击伊朗多地核设施与军事目标

以色列国防军19日发表声明说，以色列空军40架战斗机18日夜间对包括德黑兰在内的伊朗各地数十个军事目标进行了打击。

声明说，袭击目标包括位于伊朗阿拉克地区的核反应堆、纳坦兹地区一处核设施，以及多个军事生产设施，包括用于制造弹道导弹的原材料工厂、部件装配厂，以及用于生产伊朗防空系统和导弹的设施。

声明说，阿拉克核反应堆于1997年开始建造，但未完成建设工作。声明称，本次打击目标是用于钚生产的部件，包括核反应堆核心密封结构，以防止反应堆被修复并用于核武器开发。

据伊朗迈赫尔通讯社19日报道，以色列对靠近伊朗洪达卜重水反应堆设施的区域发动袭击。据有关负责人称，该设施人员此前已被疏散，设施不存在辐射风险。

## 局势

### 普京： 俄罗斯准备给予“调停性支持”

据克里姆林宫官网6月18日消息，俄罗斯总统普京在与阿联酋总统穆罕默德举行的电话会谈中表示，俄罗斯准备在推动以伊冲突各方对话方面给予“调停性支持”，并已就这一意向与多国领导人进行了沟通。

普京18日在圣彼得堡说，俄方愿意继续确保伊朗和平利用核能的利益，同时缓解以色列的安全担忧。

普京当天深夜在会见出席第28届圣彼得堡国际经济论坛的14家世界主要通讯社负责人时做出上述表示。他说，俄方就此与以色列和美国进行了沟通，并提出了解决当前局势的可能方案。同时，伊以双方需要达成尊重相互利益的协议。

普京说，俄罗斯与伊朗之间的互信处于很高水平，俄伊关系良好，俄罗斯不会放弃与伊方在布什尔核电站项目上的合作。

此外，普京还表示，俄罗斯和伊朗之间的协议不包含任何有关国防的内容，伊方对此也并无要求。他说，俄方曾向伊方提议协助建设防空系统，但伊方对此并无浓厚兴趣。

### 伊朗外长： 将与英法德及欧盟代表举行会谈

伊朗外交部长阿拉格齐6月19日表示，他将于20日在瑞士日内瓦与英国、法国、德国三国外长及欧盟代表举行会谈。

阿拉格齐在接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说，此次会谈是应英、法、德三方请求安排的。

据英国媒体18日报道，英、法、德将于20日在日内瓦与阿拉格齐就伊朗核项目举行会谈。如果会晤成行，这将是以色列13日对伊朗实施大规模“先发制人打击”以来，西方国家与伊朗的首次面对面会晤。



6月19日凌晨，在以色列特拉维夫，防空系统发射拦截弹拦截来袭的导弹。

## 披露

### 美媒： 以防空导弹迅速消耗，或仅能撑约10天

美国媒体援引消息人士的话披露，面对伊朗多轮打击，以色列的防空导弹正迅速消耗，防空系统“已不堪重负”，如果美国无法继续提供支援，以色列防空系统可能仅还能支撑大约10天。

以色列目前依靠本国的“铁穹”“大卫投石索”和“箭”导弹防御系统以及美国“爱国者”“萨德”反导系统拦截伊朗导弹和无人机。

美国《华尔街日报》18日援引一名美国官员的话报道，“箭”系统的拦截弹所剩数量已经不多，如果冲突久拖不决，以色列的拦截能力堪忧。

伊朗伊斯兰革命卫队18日晚发表声明说，伊朗当晚再次对以色列情报机构和空军基地发动袭击，向以色列发射了射程可达2000公里的“泥石”弹道导弹。据伊朗迈赫尔通讯社报道，这是自13日以伊冲突以来伊朗首次使用“泥石”弹道导弹打击以色列。伊朗伊斯兰革命卫队当天还宣布，向以色列发射了“征服者”高超音速导弹。据伊朗媒体报道，该型导弹射程为1400公里，末段速度可达13倍至15倍音速。

## 回应

### 伊朗最高领袖顾问： 任何关于伊朗投降的说法都是严重错误

据伊朗迈赫尔通讯社6月19日报道，伊朗最高领袖哈梅内伊的顾问阿里·拉里贾尼当天表示，伊朗不寻求战争，但必须保卫国家并惩罚侵略者。任何关于伊朗投降的说法都是严重错误。拉里贾尼说，以色列原以为可以在几天内迫使伊朗后退，但这一切并未发生。

## 撤离

### 已有1600余名中国公民从伊朗安全撤离

外交部发言人郭嘉昆6月19日在例行记者会上答问时表示，截至目前，在外交部和中国驻伊朗、以色列及周边有关国家使领馆组织协调下，已有1600余名中国公民从伊朗安全撤离，数百名中国公民从以色列撤离。

郭嘉昆说，外交部及有关使领馆将继续全力以赴协助中国公民安全转移撤离。

■均据新华社